

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Publicación y Talleres: Museo del Mensaje, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Hójes, Rda., 13 - Tel. 1018
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas trimestre
NUMERO SUPELO: 15 CTS.

AÑO 57 Miércoles, 27 de agosto de 1941 Núm. 17.608

LA GUERRA EN RUSIA

En el frente de Ucrania, las formaciones rápidas alemanas ocupan la ciudad de Dniepropetrovsk, y en el sector del Lago Ilmen la de Luga

Se cree inminente la caída de la ciudad de Viborg, en el sector norte del frente

Quartel General del Führer. (Urgente.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
Las formaciones rápidas del Ejército acorazado de Von Kleist han ocupado ayer la cabeza de puente de Dniepropetrovsk y la ciudad del mismo nombre, después de duros combates. El enemigo ha perdido con ello su último punto de apoyo en la orilla occidental del Dnieper. Desde su paso por Kief el Ejército de Von Kleist, en su avance por la curva del Dnieper, ha hecho prisioneros, tras la batalla de Uman, un total de 83.596 hombres, y ha capturado 465 piezas de artillería, 199 carros blindados y un botín considerable. (Efe.)

Berlin.—La agencia DNB informa que los bolcheviques han crecido la resistencia organizada en los frentes situados en las cercanías de Luga, a pesar de lo cual las unidades alemanas de infantería e ingenieros han avanzado profundamente dentro de las líneas de resistencia soviéticas de este sector. Los bolcheviques han utilizado su Marina de guerra para tratar de intervenir en los combates terrestres, pero la aviación alemana ha atacado a los barcos soviéticos y ha incendiado a un crucero y a otras dos unidades de torpederos más reducido. (Efe.)

Berlin.—Comuniqué con éxito el avance de las tropas finlandesas por el sector de Carelia, según comunican de los oficiales, a pesar de que los bolcheviques llevan continuamente unos refuerzos y material a la batalla. El avance finlandés no ha podido ser detenido. En los últimos días, las unidades finlandesas han capturado 300 prisioneros y han destruido 107 tanques, 198 cañones, 156 lanzagranadas, 500 ametralladoras, 10.400 fusiles, 425 camións y tractores, 2.130 caballos y una gran cantidad de material de guerra de otras clases. Cuarenta aviones soviéticos han sido derribados en combates aéreos o por acción de los antiaéreos finlandeses. (Efe.)

Berlin.—En el día de ayer, unidades de la Marina de guerra soviética intentaron romper la barrera de minas alemanas en el golfo de Finlandia. Oficiosamente se comunica que dos barcos mercantes, un contratorpedero, un barco petrolero y otro carguero con minas y se hundieron en pocos minutos. Han llegado a la costa, arrastrados por las olas, numerosos restos de los barcos. (Efe.)

FRANCIA

Llegan a París las personalidades de las zonas libre y ocupada, que van a conferenciar en la capital francesa

Un mensaje del mariscal Petain a los prisioneros de guerra liberados por Hitler

París.—Han llegado a esta capital, según anuncia la prensa, varios ministros y secretarios de Estado, procedentes de Vichy, para tomar parte en las conferencias que han de celebrarse en la capital francesa. Los políticos llegados a París son: el ministro del Interior, Pucheu, el ministro de Hacienda, Boushelier, el de Colonias, Berthelot, el de la Armada, Charbin, y los secretarios de Estado, Benoimechin, de la Secretaría Pública y Huard, de los asuntos funcionarios.
La prensa añade que estas conversaciones entre las autoridades de las zonas libre y ocupada, se han hecho a consecuencia de las nuevas leyes para la reorganización de la administración y para la lucha contra el terrorismo. (Efe.)
—
Vichy.—El mariscal Petain ha difundido un mensaje—publicado en el número del periódico "Toute France"—a los prisioneros de guerra liberados y a sus familias. El mariscal expresa su agradecimiento por la liberación de estos prisioneros y dice:

"Aunque la paz no haya sido aún concluida, el Canciller Hitler no ha querido retener en el cautiverio a los hombres que más han sufrido la guerra es decir, a los excombatientes de la Gran Guerra, así como a aquellas clases más necesarias para la reorganización de la economía francesa. Es por esto, que yo le expreso mi agradecimiento".
Secundariamente el mariscal se dirige a los prisioneros liberados y les dice: "Pongo en vosotros todas mis esperanzas. Vosotros seréis el principio feliz del gran movimiento de reconstrucción nacional y el cimiento de la unidad francesa, que debo consolidar". (Efe.)
—
Vichy.—El Gobierno francés ha promulgado una ley por la que se dictan normas destinadas a apartar la influencia judía de la economía francesa. El Comisario general de las cuestiones judías, tendrá en adelante facultades para nombrar gerentes provisionales en todas las empresas industriales y comerciales, en los inmuebles y arrendamientos y en los valores mobiliarios y negocios que pertenezcan o sean administrados por judíos. (Efe.)

da por descontada la pérdida del crucero que era de ocho mil toneladas. Gran parte de la tripulación de 624 hombres, han perecido. (Efe.)

Berlin.—Hoy se ha desarrollado un encarnizado combate aéreo entre aviones de caza soviéticos y cuatro Stukas del tipo Junkers. En el curso de este combate, un avión alemán comenzó a arder. El piloto intentó saltar, pero probablemente ha perecido por estar ardiendo el paracaídas. El radiotelegrafista aterrizó sano y salvo. El capitán de la escuadrilla alemana, después de rechazar a tres cazas enemigos y derribar a un rata, aterrizó inmediatamente, siendo recibido por el fuego de los soldados soviéticos que llegaron en camiones. El radiotelegrafista logró subir al avión de su capitán, y en unos segundos despegó, regresando indemne a su base en unión de los demás aviones de la escuadrilla, que durante el salvamento del radiotelegrafista habían protegido la acción aérea. (Efe.)

LA LUCHA EN EL IRAN

El Gobierno del Irán ha dado orden a las tropas de defender, con todos los recursos, la independencia del país

Las tropas soviéticas motorizadas han llegado hasta Djulfa y Maku, en tanto que los ingleses invaden el territorio por cuatro partes

Los objetivos son Teherán, las regiones petrolíferas y la unión de las fuerzas anglo-soviéticas

Teherán.—Las fuerzas británicas procedentes de Belchistan han encontrado viva resistencia por parte de las tropas del Irán. Según se anuncia con carácter oficioso, también resisten a las tropas soviéticas que avanzan por Tabris. La lucha es bastante encarnizada en algunos puntos. Se han registrado ataques aéreos ingleses sobre Urmia y otras localidades. (Efe.)
—
Sofía.—Noticias de Angora, que publica la Prensa búlgara, dan cuenta de que las autoridades turcas han adoptado importantes medidas de precaución en su frontera con la URSS. Toda la Prensa pone de relieve la reacción desfavorable que la agresión anglo-soviética contra el Irán ha producido en la opinión pública de Turquía. Los diarios señalan, además, que los sentimientos antibolcheviques adquieren proporciones cada vez más importantes en todo el territorio turco y que la alianza anglo-soviética se califica de totalmente incompatible con la alianza anglo-turca. (Efe.)

Estocolmo.—Un comunicado que ha sido difundido hoy por el radio británico, da cuenta de que el Ejército iraní ha resistido en todos los puntos donde ha sido atacado. Dicho comunicado añade que se supone que el plan de la ofensiva anglo-soviética es el siguiente: Las tropas soviéticas avanzan con unas seis o siete divisiones hacia Tebriz, donde tendrían intención de ocupar las carreteras y líneas ferroviarias que unen al Cáucaso con la ciudad de Teherán. Las unidades británicas, con un efectivo de cuatro o cinco divisiones, acompañadas por formaciones de la RAF, avanzarían por el puerto de Basora, hacia las regiones petrolíferas iraníes, el Golfo Pérsico y las líneas ferroviarias de Irán meridional. Los ingleses tendrían también intención de avanzar por Bagdad hacia Teherán, en línea recta, y por el norte del Irak hacia Tebriz, para reunirse si ello es posible, con las fuerzas del ejército soviético. (Efe.)
—
Londres.—Informaciones autorizadas sobre la campaña del Irán dicen que se ha registrado bastante resistencia por parte de los iraneses en Abaden y más ligera en las demás partes del país. No se sabe todavía—añade la

La guerra en los comunicados oficiales

Prosiguen en el frente Oriental las victoriosas operaciones contra los bolcheviques

En Fondar, Africa Oriental, las fuerzas italianas realizan nuevas y brillantes hazañas, ocasionando al enemigo gran quebranto

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN
Quartel General del Führer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:
En el frente Oriental las operaciones continúan metódicamente coronadas por el éxito.
En el Africa del Norte los "Stukas" alemanes han atacado durante el día 24 y la noche del 25 el puerto de Tobruk. Las instalaciones portuarias han sido destruidas por ser alcanzadas por golpes de proyectiles de gran calibre. Un barco mercante ha sido averiado y las baterías de la DCA británica han sido puestas fuera de combate.
En la costa Oriental británica han sido bombardeadas las instalaciones militares. Durante la noche, los aviones alemanes de bombardeo han hundido, en el Canal de San Jorge, un mercante de 6.000 toneladas que navegaba en un convoy.
Durante la noche, los aviones británicos han atacado el oeste y el suroeste del territorio del Reich, sin ocasionar daños dignos de mención. La DCA alemana ha derribado siete aviones de los que han tomado parte en los ataques contra Alemania. (Efe.)

EL ITALIANO
Roma.—Comunicado oficial número 448 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
"Formaciones aéreas italianas han bombardeado la pasada noche el aeródromo de Miacaba, en la isla de Malta.
Africa del Norte: Fuego de artillería en los frentes de Sollum y Tobruk, donde las patrullas enemigas llevaron a cabo repetidos intentos de acercarse a nuestras posiciones, siendo repetidamente rechazadas.

Formaciones de "Stukas" alemanas protegidos por cazas italianos, han bombardeado los objetivos militares de la plaza de Tobruk. Un barco de 2.000 toneladas y las instalaciones de la DCA fueron alcanzados, dañado por bombas de grueso calibre.
Una nueva incursión británica sobre Trípoli ocasionó algunas víctimas entre la población civil y ocasionó también daños en varios edificios.
Africa Oriental: Las valerosas fuerzas italianas del sector de Gondar se han distinguido una vez más, sosteniendo el 24 de agosto un energético y victorioso combate contra formaciones enemigas, constituidas por varios millares de hombres. Un destacamento de camisas negras y batallones coloniales de las tres armas y que escoltaban a una columna de aprovisionamiento destinada a la guarnición de Culquabert rivalizaron en ardor combativo, contraatacaron al adversario que, tras duro combate, en el que sufrió considerables pérdidas, se replegó en desorden furiosamente cargado por la caballería y acosado por la artillería.
Mucho armamento, entre el cual se encuentran ametralladoras y abundantes municiones, fue capturado por las tropas italianas. Se han distinguido especialmente los destacamentos nacionales y las unidades coloniales siguientes: El 14 Grupo de Escuadrones, el 81.º y 77 Batallón, la 44 Batallería y el Grupo de guardias fronterizas.
El día 25, los aviones ingleses atacaron a nuestra columna en el camino de regreso, siendo derribados tres aviones por las quinquetas de Culquabert y Ferecher. El mismo día, otros aviones británicos atacaron la

(Continúa esta información en tercera plana.)

información—si las tropas inglesas y soviéticas se encontrarán en algún punto del territorio iraní, pero es probable que esta operación no se realice inmediatamente. Por el momento, los soviets ocuparán una parte del país y los ingleses otra. (Efe.)

Berlin.—Los círculos de la Wilhelmstrasse han declarado que el ataque anglo-soviético contra el Irán es una nueva prueba de los proyectos que han abrigado siempre los ingleses de extender la guerra. Se calificó de "particularmente infame" el hecho de que Inglaterra haya entregado el bolchevismo, al menos en parte, un país que, como el Irán, había mantenido hasta el momento una neutralidad tan estricta. (Efe.)
—
Londres.—En los medios autorizados de Londres se hace saber que el

Shah del Irán pidió ayer a los embajadores de Inglaterra y la URSS que le visitaran personalmente, después de que dichos embajadores informaron al ministro de Negocios Extranjeros del Irán de la intención de ambos Gobiernos de actuar contra los miembros de la quinta columna alemana y dieron al ministro seguridad de que retirarían sus tropas en cuanto la necesidad de su presencia no se haga ya sentir. La entrevista de los embajadores de Inglaterra y la URSS con el Shah se verificó poco después, a las diez de la mañana de ayer, pero no se conoce ningún detalle acerca de lo tratado en la conversación. (Efe.)

Roma.—El Gobierno del Irán ha dado orden a las tropas estacionadas en la frontera de defender con todos los recursos la independencia del país, según comunican de Kabul a la agencia "Mundo Árabe". El Gobierno iraní ha pedido a los de Kabul y Angora la aplicación del Pacto de Seabadad, según el cual los Estados signatarios se comprometen a observar una neutralidad benevolente, en el caso de que una tercera potencia atacase a cualquiera de los Estados firmantes del pacto. (Efe.)

Kabul.—En los medios políticos de Kabul se sigue con intranquilidad la acción anglo-soviética en el Irán, pues se teme que tras la ocupación del Irán, los ingleses penetren en el Afghanistan para establecer un frente anglo-soviético continuo en el Asia central. (Efe.)
—
Londres.—Reuter dice que de momento no es de esperar una acción aérea intensa contra el Irán. Ello dependerá de la resistencia que opongan los persas. No hay confirmación de que Teherán haya sido bombardeado. (Efe.)

Kabul.—Radio Teherán ha difundido un comunicado en que dice: "A las cuatro de la madrugada del 25 de agosto, las tropas soviéticas en el norte y las británicas en el sur, han penetrado en el territorio iraní." (Continúa esta información en tercera plana.)

Las oficinas de la Secretaría de Orden Público

Las oficinas de la Secretaría de Orden Público que radican en la Plaza de Colón, número 1, de esta capital, quedarán instaladas, a partir del día 1 de septiembre próximo, en el Gobierno civil de la provincia, sito en la calle del Prior.
La entrega y recepción de documentos se efectuará en dichas oficinas de ocho a diez horas por las personas que tengan su residencia en esta capital y durante las horas laborables por los que tengan su vecindad en los pueblos de la provincia.
Las licencias de caza serán entregadas de trece a trece treinta horas.
Lo que se hace público por medio de la Prensa local para general conocimiento.
Salamanca, 26 de agosto de 1941.—El gobernador civil interino, Francisco Díaz Rueda.

ACTUALIDAD SALMANTINA

La ciudad

Notas de sociedad

Avisos oficiales

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Avisos
Todos los almacenistas de materias efectuarán su presentación en esta Delegación el jueves próximo...

En el plazo de cinco días, a partir de la publicación del presente aviso en la Prensa y "Boletín Oficial" de la provincia los señores industriales...

Los almacenistas importadores de pescados, remitirán declaración jurada de lo que han recibido en número y procedencia...

ALCALDÉS - DELEGADOS: Informar en kilógramos - necesidad diaria de pescados en sus respectivas localidades y precio medio que han recibido...

SECCION DE HOSTELERIA
Todos los afiliados al Sindicato de Hostelería y Similares que hayan solicitado nuevos, pueden pasar a recoger el vale mañana...

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA
Nuevamente se interesa de todas las industrias químicas, sindicadas o no existentes en esta provincia...

Los correspondientes perjuicios esparciendo de todas las industrias a quienes afecta atenderán este requerimiento...

Datos que se mencionan
Industrias químicas especificando razón social, domicilio, etc.
Capital social.
Productos que fabrica y volumen aproximado.

COLEGIO OFICIAL DE SECRETARIOS, INTERVENTORES Y DEPOSITARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL DE ESTA PROVINCIA

Según comunica el Colegio Nacional, dentro de breves días aparecerá el anuncio de concurso para vacantes en propiedad mil cien plazas vacantes de Secretarías de Ayuntamiento

miento para recoger hoja de movilización provisional: Juan Pedro Cen-de Vicente Iglesias Fiz, Jesús de San José de la Iglesia, Marcelino Marcos Manzano, Vicente González González, Juan Pérez García, Santiago Borrego González, Angel González Morán y José Caus Hidalgo

Igualmente se cita a los familiares de los voluntarios de la División Azul, Enrique Martínez Rodríguez y Julio González Hidalgo, para asunto relacionado con percibo de haberes.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán, sin excusa ni pretexto alguno...

PERMANENTES "ARROYO" 4 ptas

Avda. Miraf, 2. - Teléfono 1806

de segunda categoría, y para acudir a él se necesitan los mismos documentos exigidos para el concurso de primera categoría...

MONTEPIO DEL MAGISTERIO SALMANTINO
Se recuerda a todos los socios que la santa misa por el descanso eterno de los socorristas fallecidos se celebrará a las nueve de la noche...

INFORMACION MUNICIPAL
Los individuos que a continuación se expresan se personarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento...

28 de los corrientes y hora de las ocho de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

- Mariano Abraido del Rey. Juan Aguilar Corona. Vicente Aguilar Rodríguez. Alfonso Aguirre Gil. Manuel Alonso Martín. José Alonso Racion. Pedro Alvarez Gómez. Arusim Arenzana Morán. Félix Arenzana Morán. Lorenzo Armenteros Pérez. Valentín Arroyo Dalgado. José Arroyo Zúñiga. Gregorio Avila Crespo. Esteban Ayuso Cruz. Lui Ayuso Gago. Alejandro Barba Hernández. Joaquín Cesáreo Barco Alosa. Ramón Barrado García. Justiano Bayón García. Anonio de Béjar Godoy. Pedro Beltrán González. Restituto Bellido Bariga. José Bellido Pinto. José Bermejo Marcos. Vicente Bermejo Marcos. Ignacio Bermejo Rollán. Luis Bermúdez de Castro. Jesús Bernal Hernández. José de Bernardi Romero. Agustín Benítez Sánchez.

FRENTE DE JUVENTUDES

Como continuación de los Campamentos de Verano, esta Delegación Provincial ha organizado para el próximo domingo, día 31, una excursión colectiva de los camaradas del Frente de Juventudes...

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de agosto de 1941.

Premio de 25 pesetas: 371. Premiados con 2,50: 071 171 271 471 571 671 771 871 971.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Teresa Marcos Martín, José Martín Inestal, Ignacio Ramos Aparicio, Clemente Sánchez Calvo, José Luis Muñoz Riveiro, María de la Concepción Pilar Fernández Medrano.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Mejoría del tiempo en la costa Cantábrica, subsistirán los grandes cúmulos vespertinos en la porción sur de la Cordillera Ibérica. Nubosidad abundante en la costa catalana.

Vida religiosa

La festividad de San Agustín
En la iglesia de Madre Agustinas, de esta ciudad, se está celebrando con todo esplendor la novena a su Santo Fundador y Gran Padre de la Iglesia, San Agustín.

Mañana, día 28, fiesta principal, a las ocho misa de comunión, que celebrará el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo dimisionario de Hungría Csina, F. Agustín M.ª Hospital, prior de la gran Cartuja de Miraflores (Burgos).

A las diez y media misa solemne, por los reverendos Padres Dominicos del Convento de San Esteban, a continuación se expondrá a S. D. M. quedando expuesto a la veneración de los fieles hasta las siete y media de la tarde en que rezado el Santo Rosario y lectura de la novena, predicará el reverendo Padre Fray Sabino Alonso O. P., profesor de la Universidad Pontificia.

A continuación dará la bendición con el Santísimo, el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo antes mencionado, después de la cual se dará a adorar la reliquia del Santo Fundador.

Esta concedida indulgencia plenaria a cuantos visiten en este día las iglesias del Orden de San Agustín.

INVITACIONES DE BODA
CUADERNOS ESCOLARES
PAPEL DE EMBALAR EN ROLLOS
COPIADORES DE CARTAS
CARTERAS DE BOLSILLO
ARCHIVADORES
MAQUINAS COSEPAPELES
CINTAS DE MAQUINA
LIBROS DE INGRESOS PROFESIONALES PARA MEDICOS Y ABOGADOS
Librería NUÑEZ - Rúa, 13

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY
COLISEUM. - A las siete y cuarto y diez y cuarto "El galante esquiador".
MODERNO. - A las cuatro y siete y cuarto, Boris Karloff en "Sentenciado a muerte".
TARAMONA. - A las siete y media y diez y cuarto, "El huésped del sevillano" por Saqi-Vela y Marta Ruel.
CINE DE VERANO DE EDUCACION Y DESCANSO. - A las diez y cuarto, "Rumbo al Cairo" por Miguel Ligeró.
FRONTON TORMES. - A las siete y media, grandes partidos y quinielas por el cuadro de señoras pelotaris.

El Adelanto
Es el diario de mayor circulación en la capital.

PROXIMA APERTURA DROGUERIA CIBELES
Concejo, 9

OPOSICIONES CONVOCADAS

En los "Boletines Oficiales" se han anunciado un gran número de plazas para los siguientes Cuerpos de la Administración Pública: Industria y Comercio, Auxiliares con 3.500 ptas. Se admiten señoritas. Instancias: hasta el 30 de noviembre. Cueros de Fondos. Instancias, del 1 al 31 de octubre. - Jurídico de la Amada. Instancias: hasta el 31 de octubre. - Auxiliares de Hacienda, con 4.000 pesetas. Se admiten señoritas. Instancias: 1.º de septiembre hasta el 31 de octubre. - Policía. (Autorizada convocatoria). Edad, 21 a 35 años. - Penal de Contabilidad con 8.400 ptas. Instancias: del 15 de noviembre al 15 de diciembre. - Banco de España con 4.500. Instancias, hasta el 1.º de septiembre. Exámenes en diciembre. - Inspectores del Timbre con 14.000. Instancias, hasta el 1.º de septiembre. Exámenes en octubre. - Ayudantes de Estadística, con 4.000. Instancias, hasta el 30 de octubre. - Abogados del Estado de Toreros de Faros con 5.000. Instancias, hasta el 6 de septiembre. - Auxiliares de Aduanas con 4.000. Instancias, del 1 de agosto al 1 de septiembre. Se admiten señoritas. Radiotelegrafistas, número limitado de plazas. Instancias, del 1 al 31 de agosto. - Telefonistas y Operadores de la Compañía Telefónica, para las provincias. Instancias, diferentes plazos. - Para prospectos con detalles (que regalamos), programas, etc., diríjanse al

«INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número uno en más de 70 oposiciones y miles de plazas para su instituto.

JULIO HOYOS DEL CAMPO
ETERMINIA DURAN EGDIO
sado día 23 a las once de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan de Salaquán, contrayendo matrimonio la encantadora señorita Terminia Durán Egido, con don Julio Hoyos del Campo.

Apadrinaron a los contrayentes Eduardo Durán de Dios y don Juan Andrea Egido Gordillo. Firmaron el acta como testigos don Alberto González, tío de la novia y don Almanzor Santos, por el novio.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron agasajados, saliendo los novios en un coche de luna de miel para distintas localidades de España, fijando la residencia en Madrid.

Nuestra cordial enhorabuena. FALLECIMIENTOS

En Sanfelices de los Gallegos amanecer del día 25 del corriente falleció el cielo la preciosa niña María de la Purificación Hernández Fernández de siete meses de edad.

En su corta existencia fue de canto de sus padres y familiares que han quedado sumidos en un profundo desconsuelo con la pérdida de su primer hijo. Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a sus atribulados padres, los señores don Vicente Hernández y doña Anaclara Fernández, abuelos maternos don Manuel Fernández y doña Joaquina Casado, tío don Juan Antonio Hernández, coronel de Ingenieros, don Juan Hernández, don Patricio Fuentes, Inspector de Aduanas de Salamanca, doña Isidora Fuentes.

-Ayer ha dejado de existir, víctima del solfrito cuido de los médicos, conforada con los Santos Sacramentos, la señorita Dolores López Martínez, en plena juventud, a los veintidós años cuando todo le sonreía y rápida dolencia ha truncado en todas sus ilusiones dejando sumida a todos los suyos en el mayor desconsuelo.

Pertenecía a la Congregación Hijas de María y Acción Católica, por su simpatía se había hecho socorrista a la estimación de quienes la trataban.

Descanse en paz, y en estos momentos hacemos presente la expresión de nuestro pésame más sentido a sus desconsolados padres, don José y doña Teresa; hermana, doña Isabel; abuelos, tios, primos y familia.

-A los sesenta y un años de edad falleció ayer, en Salamanca, la respetable señora doña Isabel María de la Cal, dama apreciada por cuantas personas la trataron y concitaron sus dotes de bondad y su estimación y llaneza de carácter.

Con tan triste motivo y sabiendo que nos sinceramente al dolor de los suyos, enviamos nuestro sentido pésame a sus afligidos hermanos, don Juan y doña Clotilde, hermana, doña Amparo García, sobrinos y demás familia, deseando fortaleza de espíritu para atender a Dios el alma de la finada.

PETICION DE BODA
Por la señorita Victoria García y su primo, el industrial Alba de Tormes, don Eustaquio Tejedor, en representación del padre, don Jerónimo García, y para su hermano y primo, don Julio Cabezas, nuestro querido compañero de niñez, ha sido pedida, a la respetable señora doña Josefa de la viuda de Díez, farmacéutica de la ciudad la mano de su bella hija.

La boda ha sido concertada en los finales de la primera quincena del próximo mes de octubre, habiendo cruzado entre los novios valladinos, sentes.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena a los futuros conyugales, a sus respectivas familias, y a sus muy estimados amigos y familiares.

Después de pasar una breve temporada en Gujuelo, en casa de sus dismiguadas familias Hernández y Goza, han salido para Madrid, doña Josefa las gentiles y bellas señoritas Josefina Beltrán Pilar y Esperanza Cabezas Mercedes, Sanstuan y María y Pilar Bernal.

Deseamos que su breve estancia en Gujuelo les haya sido grata.

JOSE A. SERVA
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
RAYOS X. - Consulta a las 10 y 12.
Prado, 4 (R. E. I.)

Laboratorios Perpetuo Socorro, S. A.
Capital: 4.000.000 ptas. Totalmente desembolsado.
PRODUCCION NACIONAL
Laboratorios: Chamberí. Oficinas: Calle Zamora, 16.
SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA
Productos «TITAN»

Anuncios por palabras

Ventas

COCHES, se venden tres, dos de turismo y uno furgoneta, marcas Wandaer, Auto Unión, Chrysler y Buick, con cartilla de suministro, calzados nuevos, a toda prueba. Informará, Jesús Rodríguez, Pozo Hitera, 15, 1.º, derecha, teléfono 2181. 5-5
CAMIONETA Citroen B. 14 11 HP, toda prueba, cartilla suministro, documentación legal, vendo. Tratar, calle San Pablo (bar Zacarías). 5-3
CASAS. - Se venden dos, llave en mano nueva construcción, orientación meridional, calle Papin y Dorado Montero. Informes, Avenida de Italia, 21 (gomas). 8-3
CASAS, vendo dos, próximas paseo Estación terminadas de construir, bien orientadas, todas comodidades, solar a los calles. Informarán, Valdivia, 28. 3-3
VENDO mesas de escritorio y comedor, cómodas, aparadores; todo muy económico. Bordadores, 22. Casa Berna. (Avil). 3-3
CASA, se vende, llave en mano, soleada, siete piezas y patio. Informes, Miranda y Oquendo, número 3. 2-2
MAQUINA SELECCIONADORA (para escoger granos), se vende una. Para verla y tratar, con Antonio Manuel Hernández, en Narros de Matalayegua. 8-2
FORD, vendo, de 17 HP., tipo 28; seminuevo, toda prueba; cuatro ruedas casi nuevas. Para informes, Gallegos de Solmirón (Salamanca). 3-2
PEUGEOT, 10 caballos, se vende. Informarán Bazar Lazo, calle de la Rúa, número 9. 3-2

Demandas

TRASPASO hotel-pensión, en el mejor sitio de la capital, 25 camas; bien instalado, habitaciones todas exteriores, precio muy económico. Razón, Dionisio Encinas, Péreda, 33. 4-1
ARRIENDO o vendo casa nueva construcción, llave en mano, cuarto baño, amplia cochera. Informes, Camino Viejo Villamayor, letras J. S. A. 4-2
ARRIENDO o vendo 280 fanegas de labor y pasto, con dependencias, en Dofinos de Ledesma. Tratar, en el mismo pueblo. 1-1

Varios

PAJA DE LEGUMBRES. - Necesitamos adquirir 100.000 kilos (cien mil) de calidad inmejorable. Dirigid ofertas, sobre vagón origen, a S. A. G. S. L. Guillén de Castro, 35, Valencia del Cid. 3-2
SE ADMITEN huéspedes en casa particular con o sin pensión; habitaciones bien ventiladas. Plaza de la Reina, 2. 2.º 4-1
EXTRAVIO de dos cabras bragadas, en Matilla de los Caños. Gratificará, Rodolfo García, en dicho pueblo. 6-5
EXTRAVIO, día 1 agosto, dehesa Ituro de Huebra, cuatro cerdos colorados, hendido oreja derecha y cercillo izquierdo. Dueño, José Gallego. 2-2
TRANSPORTE Salamanca - Madrid. Barcelona - Sevilla, domicilio a domicilio, paquetería, mercancías generales. Servicios rápidos. Vázquez Coronado, 5. Teléfono 1552. (R. E. I.)

Ofertas

EXTRAVIADA potra año y medio, pelo cano oscuro, algo blanca en una pata, hierro parada del Estado. Gratificará, Juan Matías Corral, Villavieja de Yeltes, si quien indique paradero. 3-a-3

CAJONES. - Se hacen cajones para enseres, de madera de todas clases, rápidos, en Avenida de Italia, 50, Salamanca. 8-3

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO
 Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
AGRICULTURA.-Ora en por la que se aprueba el "Reglamento de grupos de colonización".
 Se aprueba la propuesta formulada por la Delegación Nacional de Sindicatos que modifica, para los grupos de colonización, por menos de diez productores, el Reglamento de los grupos de colonización aprobado por el Real Decreto de 15 de julio de este año. (Logos.)

La lucha en el Irán
 (Viene de primera plana)

Los aviones enemigos bombardearon las ciudades de Arzebil, Rech, Ahl y otras localidades, en las que han sido causados daños considerables y muchos habitantes y hay que deplorar muchas víctimas entre la población en tanto que los objetivos no han sido alcanzados en ninguna parte. En Tebriz, la defensa aérea ha derribado un avión enemigo. Las tropas soviéticas motorizadas han llegado hasta Palfá y Maku.
 En cuatro puntos: Khanakin, Kasr, Chir, Naft-Khane y Abadan, han penetrado en territorio iraní las tropas motorizadas británicas. La flota británica en el Mar Caspio y la brigada de operaciones ofensivas en varios puntos las tropas iranesas, sorprendidas por la inesperada agresión, han resistido con encarnizamiento. En varios lugares han logrado detener el avance enemigo y dos carros blindados enemigos han sido puestos fuera de combate.
 En todo el país, la población está firmemente decidida a defender la Patria y en todas partes se presentan voluntarios en las oficinas de reclutamiento. (Efe.)

Simla.-Se anuncia oficialmente que las instalaciones petrolíferas de Nafishah y una pequeña ciudad han sido ocupadas por las tropas británicas, sin que haya sido encontrada una resistencia seria. El comunicado añade que no se tiene noticia de ningún acto de hostilidad de la población del Irán contra las fuerzas británicas y que entre el elemento civil han sido ocasionadas muy pocas heridas hasta el momento, debido a la rapidez de las operaciones. (Efe.)

México.-Las autoridades inglesas de la zona de Basora, (Efe.)

Simla.-Comunicado oficial de las fuerzas británicas en el Irán:
 "Las fuerzas británicas e indias han penetrado en el Irán por tres puntos en las primeras horas de la mañana del lunes. La cooperación naval y aérea ha permitido el desembarco de fuerzas en Abadan y un pequeño destacamento indio ha ocupado Bandarsahpur, donde se encontraban dos barcos alemanes averiados, tres italianos con ligeras averías y otros dos barcos alemanes que se encontraban en dicho seco. Sus tripulaciones han sido capturadas.
 Las fuerzas británicas transportadas en aviones han tomado las oportunas medidas para proteger a las familias iraníes de los empleados de la compañía petrolífera anglo-iranesa.
 Las tropas británicas e indias de artillería y tanques, han avanzado simultáneamente en el Irán, procedentes de Khanaqin en la frontera de Irán a unos 160 kilómetros al noroeste de Quazvin. No se ha encontrado resistencia seria. La aviación británica ha lanzado folletos sobre Teherán y otras poblaciones explicando las razones de las operaciones emprendidas por Inglaterra y rogando de relieve que la Gran Bretaña no abra ningún deseo de atentar a la independencia territorial o a la independencia del país. (Efe.)

LA COSTA AZUL
Mercería - Perfumería
Géneros de Punto
PLAZA MAYOR, 11 - PROXIMA APERTURA
 Publicidad ARENAS

Hotel Restaurant "Universal,"
 RUA, NUM. 13 :-: TELEFONO 2006
 Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española.
 Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano
Pasaje
 Se sirven bodas y banquetes
 PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Teléfs. 2003 y 2004.-Salamanca

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación provincial

Ayer, cuando la presidencia la vicepresidencia don José Ortiz de Urbina Mirat y con asistencia de los señores don Antonio Villar Partearroyo, don José Gómez Rodulfo y don Lázaro Andrés Andrés, celebró sesión la Comisión Gestora, que conoció de los siguientes asuntos:
 Lectura del acta de la anterior, fecha 11 de corriente mes.
 Señalamiento de sesiones para el próximo mes de septiembre. Se acordó señalar los días 1, 9, 15, 22 y 29.

Caminos vecinales
 Acta de destajo para el firme de caminos vecinales que se expresan en el "Boletín Oficial" de 1.º de agosto. Se hacen las adjudicaciones definitivas a los autores de las propuestas más ventajosas.
 Informe del Ingeniero de la Sección de Vías y Obras en la petición de la Compañía Telefónica Nacional de España para proceder a la instalación de una línea telefónica entre los caminos de Villar de Peralonso y Cipérez. Se acuerda autorizar dicha instalación.
 Informe del Ingeniero jefe de la misma Sección en la instancia de don Juan Cobeleda Sánchez solicitando la reforma o ampliación de un puente de piedra situado en la ribera de Campocerrado, en el río Yeltes. Se acuerda solicitar informe de la Jefatura de Obras Públicas.
 Informe del Ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provincial en el escrito del ilustrísimo señor Subsecretario Presidente de la Junta Interministerial de Obras para mutar el paro obrero sobre continuación de los caminos acogidos a la Ley de 25 de junio de 1935. Se acuerda continuar dichas obras.

Cédulas personales
 Informe del Negociado de cédulas personales en la instancia promovida por don Ricardo Martín, agente ejecutivo del Impuesto, sobre premio de cobranza. Se fija el tanto por 100 de los Agentes ejecutivos.

Indeterminados
 Oficio del Director de la Escuela profesional de Comercio de esta capital, trasladando el del ilustrísimo señor Subsecretario del Ministerio de Educación Nacional relacionado con el contrato de arriendo del local donde está instalada la referida Escuela. Acordó pase a la Intervención de fondos.

Manicomio
 Oficios del Director del Sanatorio Spiquiátrico de San José, en Ciempozuelos (Madrid), participando el fallecimiento de los alienados Petronilo Sánchez Sánchez y Leopoldo Marcos Mata, pensionados por cuenta de esta Diputación. Queda enterada.

Manicomio
 Oficio del Director del Sanatorio Spiquiátrico de San José, en Ciempozuelos (Madrid), participando el fallecimiento de los alienados Petronilo Sánchez Sánchez y Leopoldo Marcos Mata, pensionados por cuenta de esta Diputación. Queda enterada.

De interés para el Magisterio

Comunicamos a los señores maestros y maestras de la provincia, que para hacer efectivos los haberes del mes actual, es imprescindible hallarse en posesión de la cédula personal.
 Todo perceptor está obligado a reseñar referida cédula en el recibo, debajo de la firma, haciendo constar el número de orden, clase, tarifa y fecha de expedición, sin cuyo requisito no pueden percibir sus haberes.

Comisaría de Investigación y Vigilancia de Salamanca

AVISO
 A partir del 1.º de septiembre próximo, la expedición de salvoconductos se efectuará en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, de esta capital, sita en Plaza de Colón, número 1, durante las horas de 10 a 13'30.

GALLIOL
 Evita las enfermedades de las aves.
 Venta en Farmacias y Droguerías.
 Laboratorio González Cuevas. Logroño

A los Comerciantes e Industriales
 El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos. ¿Cómo? Acudiendo a **Mutua Comercial Española**
 Cobro de créditos morosos. Informes Comerciales. GENERALISIMO FRANCO, 42. Si quiere usted consultar, llame al teléfono 2075 SALAMANCA

Informe de idem en las instancias promovidas por Micaela Iglesias, David Méndez y Faustino Sánchez, solicitando modificación de sus cédulas personales. Se aprueban los informes del Negociado.
 Informe del Negociado de reclamaciones proponiendo se condene a ingresar en arcas provinciales a varios contribuyentes las cantidades que adeudan a la Corporación. Se aprueban los informes.

Suministros
 Estados de precios medios de los suministros hechos por los pueblos a las tropas del Ejército y Guardia civil en el corriente mes. Aprobados.

Hospita provincial
 Informe del Administrador del Hospital provincial en la instancia promovida por Pilar Blanco Gómez, solicitando se le considere pensionada de segunda clase por las esencias que cause en dicho Establecimiento. Se acuerda de conformidad con dicho informe.
 Expediente de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso definitivo.

Manicomio
 Oficio del Director del Sanatorio Spiquiátrico de San José, en Ciempozuelos (Madrid), participando el fallecimiento de los alienados Petronilo Sánchez Sánchez y Leopoldo Marcos Mata, pensionados por cuenta de esta Diputación. Queda enterada.

Indeterminados
 Oficio del Director de la Escuela profesional de Comercio de esta capital, trasladando el del ilustrísimo señor Subsecretario del Ministerio de Educación Nacional relacionado con el contrato de arriendo del local donde está instalada la referida Escuela. Acordó pase a la Intervención de fondos.

LA GUERRA

(Viene de primera plana)
 ciudad de Gondar, menso derribado un aparato por nueva DCA.
 En el Mediterráneo, frente a la costa de Sollum, nuestros aviones han alcanzado con sus torpedos a un crucero enemigo de la clase "Dido". (Efe.)

EL INGLES
 Londres.- Comunicado del ministerio del Aire:
 "Mannheim y Carsrute han sido bombardeadas por los aviones británicos a pesar de las malas condiciones atmosféricas y en ambas poblaciones pudieron comprobarse grandes incendios.
 Seis aviones británicos no han regresado de estas operaciones". (Efe.)

El Cairo.- El comunicado de la aviación británica de Oriente Medio dice: "Los aviones de Sudáfrica han bombardeado los depósitos de aprovisionamiento de la ciudad de Burdía. Los bombarderos medios ingleses arrojaron ayer proclamas sobre Teherán y otras ciudades del Irán. Los aviones aseguraron la protección de las tropas en el avance por el Irán." (Efe.)

Londres.-Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:
 "Muy poca actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche y que cesó antes de las doce. Dos lugares del País de Gales Meridional fueron bombardeados, así como un punto de la costa SO. de Inglaterra. Pocas víctimas y ligeros destrozos fueron ocasionados por los proyectiles". (Efe.)

Londres.-Un comunicado británico da cuenta de un ataque llevado a cabo por aviones ingleses "Swordfish" contra las instalaciones militares de Tannoy, al norte de Cedeña. Los objetivos quedaron ardiendo al retirarse los aviones que además derribaron en combate sobre el mar un "Junker" alemán y un hidroavión italiano fué seriamente averiado. Las fuerzas británicas no han sufrido pérdidas." (Efe.)

FRONTON TORMES
 Resultado de los partidos jugados ayer:
 Teresita-Anoeta I ganaron a Antoñita-Rosita, por 25-20.
 Agustina-Julia ganaron a Isabel-Juli, por 30-24.
 Dona-Begoñita ganaron a Antoñita-Anoeta I, por 25-20.
 Rosita-Isabelita, 25; Angelita-Mariña, 14, suspendido por lesión de Mariña.

MIGUEL BECERRO
 MATRIZ Y PARTOS
 Espoz y Mina, 2.-Teléfono 1225
 Horas de consulta: de ONCE A DOS

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, con motivo de la celebración de las fiestas tradicionales en esta capital, ha tenido a bien elevar los precios de los establecimientos hoteleros durante los días comprendidos entre el 9 y el 15 del mes de septiembre próximo, en la proporción siguiente:
 Del 50 por 100 en los hoteles de tercera categoría y establecimientos similares, como fondas, pensiones, etcétera.
 Del 25 por 100 en los hoteles de segunda categoría, por no existir en esta capital hospedajes de categoría más elevada.
 Lo que se hace público por medio de la Prensa local para general conocimiento.

Salamanca, 26 de agosto de 1941.
 El gobernador civil interino, Francisco Díaz Rueda.

EXTREMO ORIENTE

Nuestra paciencia, escribe un periódico japonés, es limitada, y depende exclusivamente de Inglaterra y Estados Unidos

LAS PRINCIPALES VIAS DE ACCESO A LAS CONCESIONES INTERNACIONALES DE SHANGHAI VAN A SER CORTADAS

Shanghai.-El coronel Akiyama, portavoz del ejército japonés de ocupación en China, ha declarado que las principales vías de acceso de las concesiones francesas e internacionales de Shanghai por el lado del río Soochu y por el barrio de Hongkeu, van a ser cortadas con alambre de espino, mientras que los accesos de pequeña importancia serán murados. Añadió que la medida está en relación con el aumento de los atentados terroristas contra súbditos japoneses que se ha registrado en los últimos días y por considerarse que los autores de dichos atentados parten de las concesiones. Terminó manifestando que ello no quiere decir que se vaya a proceder a bloquear las concesiones francesas e internacionales, ya que el Gobierno japonés no tiene semejante intención. (Efe.)

Tokio.- En relación con la última entrevista celebrada entre el embajador Nomura y el secretario de Estado norteamericano, Hull, el "Yomiuri Shimbun" declara: "Aunque, como el embajador Nomura afirma, que aún existe una posibilidad de allanar las dificultades entre en Japón y los Estados Unidos sin embargo nuestra paciencia es limitada y depende exclusivamente de que Inglaterra y Norteamérica envenen o no sus fuegos de artificio en el Extremo Oriente." (Efe.)

Tokio.- Refiriéndose a la acción conjunta anglo-bolchevique contra el Irán, el portavoz del Gobierno japonés ha declarado que "la pacífica Norteamérica" se habrá quedado sorprendida por la manera de obrar que tienen tanto ingleses como bolcheviques, al atacar a una pequeña nación sin que haya habido provocación, por su parte. El Japón también está sorprendido-añadió el portavoz-ya que para este ataque no existe justificación posible. La presencia de un grupo de alemanes en territorio iraní no es motivo suficiente para una invasión. Además, Japón no cree que el Irán estuviera amenazado por los alemanes." (Efe.)

PIEL Y VENEREAS
LUIS S. VELASCO
 Director del Dispensario Antivenéreo
 Director del Sifilicomico provincial
 Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2 (R. E. I.)

DE INTERES GENERAL
 Asistiendo a nuestra ACADEMIA DE PELUQUERIA para SEÑORAS en poco tiempo aprenderá esta profesión.
GARANTIA ABSOLUTA PELUQUERIA ESPAÑOLA - SANCHEZ BARBERO, 21
 Publicidad R E

Banco del Oeste de España
 CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
 RESERVAS 2.000.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA.- CALLE DE ZAMORA, 4 y 6
 SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverall, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Misjadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO - MADRID
 REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO
 Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
 Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.
 Publicidad ARENAS

El arzobispo de Burgos continúa en estado grave

Burgos.-El arzobispo, doctor Castro y Alonso, continúa en el mismo estado de gravedad. Se reciben telegramas de toda España interesándose por la salud del ilustre enfermo. (Logos.)

Ayuntamiento de Salamanca

EDICTO
Subasta para la adjudicación del servicio de cobranza de los derechos municipales sobre ganados y puestos que ocupen sitio en el ferrial

Hasta la hora de las doce del día 30 del actual, se admiten proposiciones optando a la subasta para la adjudicación del servicio de cobranza de los derechos municipales establecidos sobre los ganados y puestos que ocupen sitio en el ferrial durante la feria y tornería de septiembre próximo, por el tipo de SEIS MIL PESETAS y demás condiciones que figurarán en el pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.
 El mismo día 30, sábado, a la hora de las doce, se procederá a la apertura de los pliegos presentados y adjudicación.
 Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 Salamanca, 25 de agosto de 1941.
 El alcalde, Antonio García H. Bernal
 Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

POMADA CEREO
 Para quemaduras, herpes, excemas, úlceras, grietas, granulaciones, niños.
SARNA
 (R. E. I.)

D. Eduardo Prieto
 Médico - Puericultor. Enfermedades de la Infancia. Ex-médico asistente de la Inclusa de Madrid, Rayos X.
 Consulta a las 12
 J. A. P. de Rivera, 28.-Teléf. 1138 (R. E. I.)

Gasógenos "Luma"
 El de más fama, el que veis en todas partes, el que gasta menos carbón, el que no estropea motores, el que más sube, el más rápido, el de mayor garantía. ¡El mejor! Apartado 66, San Sebastián.

Holandesas
 Ha llegado Maximino de la Sota, con nuevo vagón de novillas paridas, toros sementales, chotas y chotos para leche. Para verlas y tratar, con su dueño, Paseo de San Vicente, 49.

SERAFIN DE DIOS
 MEDICINA GENERAL. Piel, Sifilis y Urinarias, Análisis Clínicos
 Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
 CLAVEL, 5 Teléfono 1967 (R. E. I.)

L. Corredera Nodal
 Médico forense por oposición
 Consulta, de once a una
 Rayos X Rayos ultravioleta
Peñaranda de Bracamonte

LA COSTA AZUL
Mercería - Perfumería
Géneros de Punto
PLAZA MAYOR, 11 - PROXIMA APERTURA
 Publicidad ARENAS

Hotel Restaurant "Universal,"
 RUA, NUM. 13 :-: TELEFONO 2006
 Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española.
 Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano
Pasaje
 Se sirven bodas y banquetes
 PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Teléfs. 2003 y 2004.-Salamanca

FRONTON TORMES
 Resultado de los partidos jugados ayer:
 Teresita-Anoeta I ganaron a Antoñita-Rosita, por 25-20.
 Agustina-Julia ganaron a Isabel-Juli, por 30-24.
 Dona-Begoñita ganaron a Antoñita-Anoeta I, por 25-20.
 Rosita-Isabelita, 25; Angelita-Mariña, 14, suspendido por lesión de Mariña.

MIGUEL BECERRO
 MATRIZ Y PARTOS
 Espoz y Mina, 2.-Teléfono 1225
 Horas de consulta: de ONCE A DOS

DE INTERES GENERAL
 Asistiendo a nuestra ACADEMIA DE PELUQUERIA para SEÑORAS en poco tiempo aprenderá esta profesión.
GARANTIA ABSOLUTA PELUQUERIA ESPAÑOLA - SANCHEZ BARBERO, 21
 Publicidad R E

Banco del Oeste de España
 CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
 RESERVAS 2.000.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA.- CALLE DE ZAMORA, 4 y 6
 SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverall, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Misjadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO - MADRID
 REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO
 Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
 Cajas de alquiler: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.
 Publicidad ARENAS

Confecciones RODRIGUEZ

(ARENAS)

Gamisería - Perfumería
 Confecciones
GENERALISIMO FRANCO, 18

Mórenos con su visita en nuestra APERTURA, que le ofrecemos hoy, a las cuatro

Universidad de Salamanca 1919

TOROS EN SAN SEBASTIAN

El ocaso de Marcial

(RECIBIDA POR CORREO)

Si se le quita a la fiesta de los toros lo que tiene de pasión, la fiesta no existiría. Por la pasión se llenó por tercera vez la plaza donostiarra, por la pasión que este día iba canalizada en dos direcciones: una, al cabo de la cual, estaba Pepe Luis Vázquez, triunfador, en la otra, expuesto a todas las iras, Gallito. Y en esta corriente, el ardor pasional que se rompe en aplausos y en silbidos durante el paseillo, para remansarse, cálida, en una ovación a Pepe Luis.

La gente tenía fe en la corrida. Don Félix Moreno Ardanuy había mandado seis toros de respeto, y la divisa de Sallitilo es de las que se cotizan bien por el Norte. Pero los toros lo echaron todo en presencia y no en potencia de casta. Fueron mansos con todo el feo estilo de los mansos de Sallitilo. Esto es: empujando fuerte hacia las tablas, con la cabeza arriba, para salir del primer tercio limpios ya de casta, que se les iba con la sangre. Así llegaban a la muleta defendiéndose con medias arrancadas, probones y duros. Sólo hubo uno que se dejó torear, y ese le correspondió en suerte a Manolete, de quien nadie esperaba nada.

En verdad, Marcial, ha dado ya cuanto podía dar a la fiesta, y marchó a pasos arrastrados hacia su ocaso. Aquel resurgir de las dos temporadas últimas, ha sido como el momento de luz de un enfermo en trance de muerte. Artísticamente Marcial se acaba. Le queda la ciencia del lidiador que busca salir del paso sin detrimento de su persona, y la habilidad para desentenderse de sus enemigos, adquirida a lo largo de una veintena de años matando toros. De lo demás, nada o bien poco. Por lo que a hoy respecta, sólo el muletao por alto inicial de su faena al primero y otro en redondo, después de unos naturales embarullados, son dignos de recordar. En el otro abrevio

con unos telonazos. Se le silbó fuerte. Pepe Luis Vázquez no podía tampoco marcharse esta tarde sin dar su nota. A él, le debemos los pocos momentos felices de la fiesta. Momentos de clamor, porque el caballo no es torero de medio toro. Cuando se le aplaude no es para ponerle tibia en las palmas, sino para que suenen con estrépito. Como sonaron—con olé de júbilo—en los tres lances con que saludó a su primero y en el quite por chicuelinas. Aliné con la muleta, porque el toro se le quedaba en el centro de la suerte y acabó de una estocada corta y dos descabellos. De otra estocada corta y otros dos descabellos acabó el con quinto. Esto le hizo perder la oreja de su enemigo, pero no restó méritos a la faena, comenzada a su clásico modo de muleta plegada y seguida con esa su dominio asombroso de la técnica del torero. No fue una faena preciosista, sino seria; sin ligar, porque el toro sólo embestia alegrándose con la voz, pero sí cuajada de arte. Y el arte supo valorarlo el público obligando a Pepe Luis a salir al tercio a saludar.

Gallito viene explotando su éxito con "Cenicero" en Madrid. Y de ese éxito vive y se sostiene. Pero "Cenicero" era un toro de don Antonio Pérez y podía venderse, casta para todos los toros que Gallito ha torado desde entonces, y le sobraba para seguir siendo de "bandera". Esta tarde Gallito tropezó con un toro de Sallitilo que le quería quitar la muleta con las manos, y con otro de García Boyero—corrido en último lugar en sustitución de uno de Moreno Ardanuy—que llegó peligrosillo al último tercio. En ambos estuvo medroso, desconfiado, peor que un novillero malo, y la gente se enfadó con él.

Así se echó fuera con pena de desilusión—la tercera de la feria donostiarra.—C. San Sebastián-Cestona, 24-VIII-41.

El homenaje al maestro Bretón

Se trabaja por los periodistas salmantinos activamente para ir poniendo en práctica el proyecto de homenaje al maestro Bretón, que se ha de celebrar en los primeros días de septiembre.

Para satisfacer la curiosidad de nuestros lectores interesados, como buenos salmantinos, en este homenaje, diremos, ante todo, que el director del Conservatorio Regional de Música de Salamanca, don Bernardo García Bernalt se ha apresurado a ofrecer la colaboración de aquel Centro a la Asociación de la Prensa, para tomar parte en los actos que se celebren.

Entre tales actos, está decidido que se celebre, durante la mañana, un solemne funeral en un amplio templo de nuestra ciudad y algún otro conmemorativo, y por la tarde y noche, dos funciones en el teatro que lleva el nombre del insigne maestro a cargo de la compañía de Calvo de Rojas-Galán, para las que el empresario señor Taramona, ha dado todo género de facilidades. El programa será compuesto a base de "La Verbena de la Paloma", un grandioso fin de fiesta en el que tomarán parte todos los elementos de la compañía, e intermedios orquestales, interpretándose obras del autor de "Los Doctores". Se activan otras gestiones de las que muy en breve daremos cuenta a nuestros lectores.

ESTADOS UNIDOS

El presidente del Gobierno neozelandés ha llegado a Washington para conferenciar con Roosevelt

Nueva York. — Ha llegado a esta capital, por vía aérea, procedente de Irlanda del Norte, el presidente del Consejo neozelandés que se entrevistará en Washington con Roosevelt para tratar de la situación en el Extremo Oriente. (Efe.)

Washington. — El presidente Roosevelt ha anunciado su decisión de enviar una misión militar a la China de Chang Kai Chek. (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD

LA SEÑORA
D.ª Isabel Martín de la Cal
D.ª de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen. Falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus hermanos, don Julio y doña Clotilde; hermana política, doña Amparo García; sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el alma de la finada.

Conducción del cadáver: Hoy, 27, a las seis de la tarde.—Casa mortuoria, Zamora, 66.—Funeral: El jueves, 28, a las nueve.—Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.—El duelo se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas
LA DOLCROSA, Pompas Fúnebres

ESPAÑA EN ARMAS

(Proclama del Departamento de P. P. y P. a todos los camaradas del Distrito).

Dentro de poco, el fragor de las armas hispanas habrá resonado victoriosamente en las tierras atormentadas de la Ucrania soviética. Dentro de poco, empapadas de sangre proclamarán en los trigales deshechos y calcinados el heroísmo impresionante de nuestra División Azul.

Está bien—dirán con un gesto hipócrita de orgullo los que viven cómodamente en los amplios sillones de la tibieza—. Está bien. Que luchen con heroísmo impresionante los voluntarios de la División Azul, que mueren si es preciso, en las tierras calcinadas de Ucrania, pero ¿qué nos importa a nosotros seguir nuestra vida, seguir luchando avaramente bajo la voz de mando de nuestro egoísmo?

Respondedles vosotros, camaradas del S. E. U., en nombre de los que se fueron alegremente al puesto duro y feroz de la primera línea. ¡Que se enteren de una vez de nuestro desprecio, del desprecio de España! Que sepan que cada moneda de sus ganancias que cada día despreocupado y alegre de su vida, son una traición abominable a los más excelsos intereses de la Humanidad.

La Historia se nos muestra prodiga en hechos de esta naturaleza. Junto al esfuerzo imperial de legiones acoradas e impertérritas, el sibilatismo insaciable de una burguesía amanerada y diplomática y el lloriqueo patético y pertinaz de una masa que no conoce más ideales que los de su propia e intangible existencia. Tal vez los corazones ingenuos y limpios de los héroes no supieron descubrir en ellos la presencia fatídica de los más oscuros y peligrosos enemigos. Estaban demasiado altos para descender a combatirlos, a estirpar con mano de hierro sus espíritus ausentes de toda grandeza. Pero nosotros, por una vez y para siempre, sin tener en cuenta pesadumbres históricas, nos tomaremos la inefable molestia de bajar hasta ellos para redimirlos, para arrancarlos como sea, de la penuria y del crimen, en nombre de la Revolución más amplia y más justa de todos los tiempos.

Es preciso conseguir una exaltación común en la que hierva poderosamente la totalidad de la sangre española. Pero cuidad, mientras tanto, que nadie prenda en su pecho las flechas de la Falange ni el blanco cisne de nuestros emblemas, para arrastrarlos por el fango de tantos y tantos pecados capitales contra la Patria. ¡Porque será maldito! Maldito desde los recios acantilados del Norte, desde los valles de la dulce Galicia, desde las bellas y fecundas perspectivas del Sur, desde los campos profundos y ubérrimos de Castilla, desde todas las cumbres que atalayan nuestros caminos, maldito desde las jornadas ardientes de los que luchan, maldito en la última mirada celeste de los que caen, maldito mil veces desde el corazón torturado de España!

Nos encontramos en el camino de una gran y gloriosa regeneración. El mundo tiene que salir de esta lucha imponente redimido de todos los males que hicieron de él una ridícula parodia del mundo luminoso y viril que desearon ardientemente los más excelsos representantes del ansia universal de superación. Y en esta lucha que consume todas las fuerzas de la tierra se verá colosalmente

con el ímpetu nuevo de diez siglos de imperio en cada bayoneta, porque es preciso que nuestras banderas se alumbren en una perennidad universal de sol y de gloria.

Proclamadlo, camaradas, por todas partes con una voz marcial que despierte con violencia definitiva y arrolladora los oídos de los que no quieren oír: España está en armas. España entera ha de vivir el dolor y la grandeza de la lucha final, sin que valga para nadie la cómoda postura de la indiferencia de la tibieza y del egoísmo.

Estudio y Acción. ¡Arriba España! Salamanca Agosto de 1941.

El Gobierno alemán retira el "exequator" a los representantes consulares de Méjico

Berlin. — El Gobierno del Reich ha hecho saber al Encargado de Negocios de Méjico en Berlín que se ha visto obligado a retirar el "exequator" que había concedido a los representantes consulares de Méjico en Alemania. (Efe.)

HOY PELOTA a RAQUETA por Señoritas

A las siete y media y diez y cuarto, en el Frontón Tormes

Publicidad R. E. I.

LA SEÑORITA

Dolores López Santos
Bachiller, Hija de María y de Acción Católica
falleció en Salamanca el día 26 de agosto de 1941
a los veintinueve años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Agapito y doña Teresa; hermana, M.ª Isabel; abuelos maternos, José y María; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán muy agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles, 27, a las once de la mañana, Iglesia parroquial: San Martín.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuaria: Rúa, 17.
El duelo se despide en los sitios de costumbre.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLEDAD Pompas Fúnebres. — Teléfono 1959

Una interesante visita

Nueva industria bejarana "MANUFACTURAS S. A."

Un viaje a Béjar, por rápido que éste sea, siempre proporciona satisfacciones al espíritu. No es sólo el paisaje, sino también el trabajo, pensando siempre en su engrandecimiento y entusiasmo en los días para aumentar la prosperidad de sus habitantes, Es confortante observar las constantes actividades de este rincón salmantino, en el fabril, que no descansa y que se dispone a conseguir para un futuro inmediato nuevos medios que le permitan una vida industrial autónoma, económica. Ahora mismo se están levantando los edificios donde se alojará una nueva industria. En nuestro viaje hemos tenido ocasión de comprobar el acierto que preside la creación de esta nueva industria que, bajo la firma "MANUFACTURAS S. A.", se está poniendo en marcha con la mayor actividad posible.

Se pretende emplazar la industria que nos ocupa, en el término municipal de Béjar, y se ha conseguido la concesión oficial de 500 litros de agua por segundo. Se está terminando la construcción de una presa y el invierno próximo trabajará ya el salto de agua, que proporcionará a "MANUFACTURAS S. A.", una potencia de 200 CV.

La idea de esta nueva industria está ya, pues, en marcha. En esta visita a Béjar hemos podido comprobar el alto interés que tiene tanto como complemento de la industria textil bejarana como desde el punto de vista provincial y aun regional, y el ambiente que rodea a "MANUFACTURAS S. A." no puede ser más halagüeño. Por otra parte, la industria de Béjar, con la creación de estos establecimientos industriales dedicados al apartado, lavado, peinado y repeinado de lana, se independiza de otras regiones, completando el ciclo de desarrollo de la industria con una apreciable economía en los transportes y consiguiendo el germen de una moderna hilatura de lana peinada, de alto interés para Béjar. Esta apreciación la hemos obtenido de los trabajos de prestigiosos industriales bejaranos, una Comisión de los cuales se trasladó recientemente a Madrid para interesar al ministro de Industria y Comercio en este asunto; pues se trata de un problema de vital importancia para la industria local.

En el aspecto provincial y regional, el interés de esta nueva industria de lavado y peinado de lana es el mismo. Los ganaderos de esta provincia y de la región podrán vender sus lanas en mejores condiciones económicas, y se llenará una necesidad poderosamente sentida en esta zona, donde son muy escasos los establecimientos dedicados al lavado y peinado de lanas, que tienen que recibirlas manufacturadas de Cataluña.

Esta nueva industria trabajará, como ya se ha dicho, a manufactura o sea por cuenta ajena, quedando, por tanto, libre de los riesgos de alza y baja, que tan corrientemente sufren las primeras materias de las compras y vendidas por cuenta propia. Pero, además, los beneficios serán notablemente aumentados por el alza introducida en las nuevas tarifas, por Orden del Ministerio de Industria y Comercio, de 25 junio último, que fija un aumento del 15 por 100 para el apartado de la lana, un 30 por 100 para el lavado, un 35 por 100 para el peineado y un 30 por 100 para el repeinado.

Bajo los mejores auspicios da comienzo la vida de "MANUFACTURAS S. A." Su manifiesta utilidad, el volumen de negocio asegurado, etc., garantizan una vida próspera y un rendimiento máximo seguro a los capitales invertidos, además de contribuir al aumento de la prosperidad y engrandecimiento de la región, con un beneficio directo para los industriales y vendedores de lana.

Esta nueva industria bejarana, cuyas instalaciones se están construyendo a toda marcha, y cuya maquinaria será importada de Alemania dispone de un capital de 8.000.000 de pesetas. Del estudio económico de los beneficios sociales, resulta que sobre un giro de 2.000.000 pesetas de facturación se obtienen unos beneficios brutos de 1.270.000 pesetas, de los que deducidas las partidas de amortización de maquinaria, inmuebles, impuesto de utilidades, nóminas, etc., etc., se llega a un beneficio líquido de 800.000 pesetas, que representa el 10 por 100 del capital de la Sociedad, beneficios que se verán aumentados por alzas de las tarifas a que más arriba aludimos.

Ahora bien; de los beneficios que se obtengan, se aplicará la parte necesaria a satisfacer a las acciones preferentes, como dividendo el 4 por 100; del remanente, se destina la parte necesaria para atender a las acciones ordinarias, como dividendo, el 4 1/2 por 100 de su valor nominal; del resto, se destinará la parte que determine la Junta General a fondo de reserva, distribuyéndose lo restante entre las acciones preferentes y ordinarias sin distinción.

"MANUFACTURAS S. A.", cuyos beneficios están asegurados de antemano y tiene un porvenir económico de extraordinario rendimiento, ha abierto una suscripción pública de 2.625 acciones preferentes, 5.375 ordinarias de 500 pesetas anuales cada una, siendo a la par tipo de emisión. En el momento de la suscripción se desembolse únicamente el 50 por 100, o sean 250 pesetas por título. Por acción preferente que se solicite, habrán de suscribirse obligatoriamente Acciones Ordinarias.

La suscripción fué abierta ayer, día 25, y quedará cerrada cuando hayan sido solicitadas las acciones que se ponen en circulación. Se gestionará oportunamente la admisión a cotización en Bolsa de los títulos emitidos, pudiendo hacerse la suscripción en el Banco de España, en Salamanca, y en todas sus sucursales, así como en las Agencias del Banco Urquijo, de Madrid, e Hijos de don Cleto Sánchez, de Cáceres.

Buena demostración del éxito que el porvenir reserva a "MANUFACTURAS S. A." son no sólo las manifestaciones privadas que hemos podido recoger en nuestro reciente viaje a Béjar, sino los documentos públicos expedidos por el Ayuntamiento de Béjar, por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Béjar y por la Agrupación de Fabricantes e industriales de Béjar y Huelva que condensan sus elogios en el deseo vivísimo de todos los elementos interesados de ver puestas en marcha, a la mayor brevedad posible, las nuevas instalaciones de apartado, lavado, peinado y repeinado de lanas. "Deseo éste unánime—afirman el Presidente y Secretario de la Cámara de Comercio de Béjar—de todos los industriales y electores de esta Cámara, que hoy no se ven asistidos de tan necesarios elementos, como complemento de sus industrias, por la propia Entidad, concededora de ello, vería con gran complacencia el funcionamiento de mencionado elemento de producción".

Y con este juicio, que no puede ser más autorizado, recogida en esta información de tan alto interés, recogida en un reciente viaje a Béjar.